



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Anna Jeřábková

Název práce: Problémy matek samoživitelek při vstupu na trh práce v průběhu dvaceti pěti let v ČR – komparativní případová studie

Autorka posudku: Mgr. Eva Tušková

Anna Jeřábková si pro svou bakalářskou práci zvolila téma samoživitelství, konkrétně pak jeho proměnu v ČR za posledních 25 let. Přidanou hodnotu práce spatřuji právě ve snaze zachytit předrevoluční situaci matek samoživitelek (resp. problémy, se kterými se ženy potýkaly) a srovnat ji se situací porevoluční, resp. dnešní. Práce ve svém závěru poskytuje velmi zajímavá zjištění, např., že všechny „předrevoluční“ respondentky si po revoluci musely najít ještě druhé zaměstnání.

Pro naplnění výše uvedeného cíle autorka realizovala vlastní kvalitativní výzkum, ve kterém využila metody polostrukturovaných rozhovorů se samoživitelkami, přičemž dohledání vhodných respondentek bylo mnohdy nelehké. Výsledky rozhovorů pak v analytické části doplnila o informace ze sekundárních zdrojů, ale také se snažila jim porozumět prostřednictvím dostupných poznatků o společenské transformaci po roce 1989. Bylo by možné analytickou část obohatit ještě o větší využití sekundárních zdrojů dat, ty jsou ale dostupné spíše pro skupinu samoživitelek po roce 1989, nikoliv pro skupinu předrevoluční.

Autorce se podařilo naplnit stanovené cíle a zodpovědět položené otázky.

Teoretická východiska práce jsou vhodně zvolena, ukázalo se však, že pro interpretaci rozdílů v problémových oblastech, se kterými se samoživitelky potýkaly a potýkají, jsou podstatnější spíše dosavadní empirické poznatky o změně režimu a následné celospolečenské transformaci.

Pozitivně hodnotím kapitolu, která se kriticky věnuje úskalím vlastního kvalitativního výzkumu, zejména pak výzkumu retrospektivního.

Text je velmi dobře strukturován, stylisticky nelze autorce nic vytknout, text je čtivý, pouze trpí častými chybami v interpunkci.

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě a hodnotit ji známkou „výborně“.

Datum: 9. 6. 2014

Podpis: